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( )

の① 与 式 = 2 + 4

=Q

② 5 式 =23

③ 与 式 = - 6 x t 2 y + 2x

= - 4 x + 2 y
～～

(2 )

6 x - 1 = 4 x - 9の

⇒ 2 x = - 8 ∴ 二
4

② 解 の 公式 より
-5 ±√ 52 - 4 × 1 × 3

OC =

2

噬
( 3 )

了 ; 絶対値 3

イ : 絶対値 5

ウ : 絶対値 Ʃ = 2
.

5

ェ : 絶対 値2 . 1 よって 志



(4 ) y = ax
'

に x =
-

2
,
y = - 12 を 代入 して

- 12 = ax ( - 2 )
2

4 a = - 12 : a = -
3m

( 5 )

7
同位角

Lx = 180- 34
?

燕
> 錯角.

= 146
～

) 340

( 6 ) a- 4 a t 4 = (a - 2
)

より a = 2 +√5 を

代入 して

( a - 2 )
"

= ( 2 +√5 - 2 ) 2

=√52
=5

( 7 ) 樹形国 は 以下 の 通 り

1 10

違違
3 0

よって 求 める 確率 は感



( 8 )

么

么
* ……
…
;"/11"
//1"

辺 A B と 道 になる 面 はアカッ
( 9 )

ア : 35 回 は 最 小値 であるが
、
最 小値 が 1 人 とは

限 らないため 誤 り

イ : 95 回 は 最大値 なので 正⑩

ウ : 箱 ひげ 国 では 平 均 値 は σ などで

記載 されるが
、
記載 がないため

,平均値は

不 明
。
よって 誤 り

57 回 は 中央値である
I : 下位 デ ー タ 上位デー タ

s o 00 .o
～

0 0000* T
517 回以下 中央値 第 3 四分位数
世\ "

60 ~ 70 回

少 なくとも 8人 は 57回以下 60 回以下 か

どうか不明



517 回以下 は 少 なくとも 8 人 るが 9番目 の

生徒 が 60 回 以下 かどうか 分 からないため

60 回 以下 が 少 なくとも 9 人 いるかどうか

分 からない 。 よ 。
詳誤 り

オ① 上位デー タ
O 0

eoooosoooe～60 回以上
中央値 第 3 四分位数

い"
7回 60 ～ 70 回

第 3 四分位数 が 60 ～ 70 回 なので 60 回以上

は 少 なくとも 4 人 る 。 よて 正 しい

ン 以 上 より 答 えは雹

2
.

( ) に次関数 では 傾 き = 変化 の 割合 であるが

y = ax では x の 変域 によって 異 なる 。

よって

① ① ② ×
h ～～

( 2 ) rYy= axz ^

し \f = @
⑨ > x 〉

Y =axtb
y = ax .



ア : Y = ax
,

y = axt b は Y 軸 について

対称 ではない ⇒ 当 てはまらない

ィ : Y = ax
.

y = axtb . Y =ax ずれも①
Y 軸 と 交点 をもつ ⇒ 当 てはまる

一方 Y = x z は 軸 と 交 点 をもたない。

⇒ 当 てはまらない

ウ : Y = axtb で x = 1 のとき y = a t b なので
当 てはまらない

ェ : Y = ax
.

Y = ax tb . y = ax におい⑨
a ≥ 0

.
x 7 0 のとき x が 増加 すると

Y も 増加 する ⇒ 当 てはまる
。

一方
。
Y = x におて , a 70 , x 7 0 α とき

x が 増加 すると Y は減少 する

⇒ 当 てはまらない

ょって 答 えは≈



3
.

()
い 8

a , 5 .
b. aa - s

.bs
450 "

9

の
①

② ③

a
,
5
,
b を 1 つのまとまりとして

、
これがくり返され

ている
。

20 = 3 × 6 + 2 なので 20 番 目 は凸
181716 19 20

… , a , 5 , b , a , 5

.
b

⑥

( に ) 1 番目 から 7番目 の 和 が 1 8 なので
ク

at 5 tb) tlat 5 tb ) ta
=
8

t . .

① ②

よって

3 a + 2 b = 8 ー①

50 = 3 × 16 + 2 より 46 47 48 49 50
3
…

(at 5 + D ) ←～
… 或 tat

5 = 124
"

①

716 ( at 5 tb ) t a = 5 = 121

⇒ 17a + 16 b = 36 ー②



①× 8 - ② より

24 a + 16 b = 64

17 a + 16 b =36
7 a = 28

= 4a

A = 4 を ① に 代入 して
3 × 4 + 2 b = 8 ⇒ b = - 2

a , b は 整数 なので 問題 に 適 している
。

よって
,
a = 4

.

b = -
2～mw

.

く )

OAB EO CDB にD

おいて
,

DABCD は 平行四辺形
なので

AB = CD ー①

AD = CB ー②

共通 な 辺 は 等 しので
BD = D B - ③

①
.
②

.
③ より 3 組 の 辺 がそれぞれ 等 しいので

OABD ≡∞ CDB (証明終わり )



1

( 2 )

J(
tPrt" vy. 4Iaop
.

ニ

\

リ

⑩ p

↑
点 B を 中心 として半径 AB の 日
の

① , ② の 交点 のうち 点 A と 異 なる 点 を P とする 。

AB = PB ,
AD = PD

.

BD = DB より

L ABD ≡ LAPB であるが □ABCD は

平行四辺形 でない 。

5
.

( り θ ≤ x ≡ 20 のとき y = 4 x2 である 。

x = 6 を 代入 して

Y = 山 , 62

次



( 2 )

①

ア : 電車 のグラフの 方 が

上 にあるため 電車 の

方 が 前 を 走っている

イ : 和 やさんのグラフの 方の
が 上 にあるため 、

和也

さんの 方 が 前 を 走 って
いる

。

: 電車 のグラフの 方がウ
上にあるため 電車 の

方 が 前 を 走っている

②

電車 が P 地点 にいるときすなわち
x = 0 のとき 。 和也 さんは 点 Q に

いる
。 和也 さんのグラフの 式 を↑ 20 Y = ax tb とお 、 くと ,1 次関数

⑦

6

〉

では 傾 き = 変化 の 割合 なので

A =

Y の 増加量

p ⑦
x の 増加量

∞Q =

45 -

%
-10 == ⑤



傾 きは 速 さと 等 し 。 和也 さんは 毎秒m の

速さで 進 んだので a = 号 と 求 めても 良 い

よて yIx tb で x = 10, y = 25 を通るので

25 = B
⑪×
10 tb ⇒ b = - ③

5

∴ y = Bx- ③5 , x = 0 のとき y = -③ 5 であり

点 Q は 点 P の 西側 にあるので PR 間 は照
③ 点 P は y = 0 の 地 点 なので Y = Bx - ③5 に

Y = 0 を 代入 して

0 = Bx- 55 ⇐ 10 x = 25 ∴ x = 5

x = 5 のとき
, 電車 のグラフは Y = # x なので

y = 出 ×(
= 25 ⇐ 電車 は 点 P からmの 地点にいる

よって , 電車 と 和也 さんの距離 は

5- 0-
正

点 P F Y = 0 の 地点
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.

い )

円 C の 半径 より CO = CD

だから O COD は =等辺
～

⑤ 三角形 になるので
ィ

⑦

< EDF = LAOD ー の
①

い w

☆
⑤ * 底角 が 等しい

また , ∠

EDF は ET の

円 周角 であり
、
円周角は

中心角 の 主倍 になるので
～

∠ EDF =±∠ EOF - ②

したがて , ①
.
② より

∠ AOD =

2
LEOF← になる (証明終わり )

ゅ
LE D F = とおく ?

OCOD は 二等辺三角形
/
0
/ィ

なので
0 ( LCOD = LEDF
」
) , )

θ ←
の ← ⑧

= ②

ニ

0



OCOD で 外角 の 定 =里 より1
~～

ァ

) ィ や+ イ

LOCF = LCOD TLEDF

ニ ② ← ③

また , OD
,
0 F は 円 O の 半径 なので OD = 0 F

: . O ODF は = 等辺 三 角形 なので
LOFC = LEDF

= ⑤

O CFO で 外角 の 定理 より

LFOB =

LOCFTLOFC←∞
～

ニ

～

LFOB = 900 より

90 = t ③ ← ⑧

∴ ∞ = 900 ÷ 3

= 300

よって LEDF = 3mm



②

① より

LOCF = 600

ノ ∠ CFO = 300
300

ロー また ,
σ F は 円 σ の 半径

)600

% であり 直径 が 12 cm

なので OF = 6 cm
ニ

300

ン
L CFO は 30 "

-

600
. 90 ”

の

直角 三角形 なので 、
OC : CF : OF = 1 "
23

よって
OC : OF = 1 "
3

BOc = 6 → Oc =⑪ - 23cmmm

③

ー

6

⑨ (300 .
⑨ ② ⑦

一

300り

6
ー



求める 面積 は

⑨ t ⑨+② - ⑦
で 求 めることができる

⑦ について

のより

∠ COD = 300

D ED ' F OA に 対 して 対 なので称

∠ COD
= 300

よって LDOD
'

= 600

扇形 ODD
/

ゆえに (凸 ) の 面積 は

6 × 6 × π × 360 = 6 π cm

2

m～

⑨ について

① より

c = 600DCA
.

2分 D CD
'

は OA に 対 して

④ 対称 なので
ト☆感 「

< D
'

CA = 600

ー
203

よ 。 て LDCD
'
= 1200

② より O C = 2√ 3 であり

CD
,
CD

'

は 円 C の 半径 なので

CD = CD
'

= OC = 2√3 cm



よって 扇形CDD '(⑨ ) の 面積 は

2√ 3 ×2 √ 3 ×π×= 4π360

⑨ について

左国 のように 点 D からOA

.

4
円 O の 半径 に 垂線 を 下 ろした 足を G

6 とする 。

7

⑨
(0\ DODG は 30- 60 - 90

~

G 一
の直角 三角形 なので
DG : DO : OG = 1 : 2 :3

よって
,
DG : DO = 1 :

20m
: . 2 DG = 6 ⇒ DG = 3cm

よ , て
,

0 D CO (回 ) の 面積 はは

Iy 2√3 × 3 = 33 cm～

② I について

⑨=② より O D
'

CO (② ) の 面積 は 33～

以上より 求 める 面積 は

4 π t 3√今 × 3√3 - 6

π⑨ ⑧ ⑪
= 6√3 . cmπ
～


